

# 哈马斯与法塔赫激战加沙

## 至少8人死亡,是自从哈马斯上台后最惨重内部暴力冲突

巴勒斯坦两大派别——巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴民族解放运动(法塔赫)——1日在加沙爆发激烈冲突,造成至少8人死亡,75人受伤。这是巴联合政府谈判陷入僵局以来,双方发生的最大规模冲突。

### 加沙激战

1日最严重的冲突发生在加沙的立法委大楼附近。当时,包括数百名警察和政府雇员在内,大批加沙民众聚集此间,抗议巴自治政府拖欠薪水。突然,哈马斯武装人员冲过来试图驱散人群。

在现场的美联社记者说,哈马斯人员开枪射击,还发射反坦克火箭筒、投掷手榴弹。随后,武装人员与忠于法塔赫领导人、巴民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯的安全部队在加沙两条主要街道上发生交火。

在场人群四散奔跑,现场一片混乱,一些学童用书包住脑袋,边跑边尖叫求救。当场有2人被乱枪打死,包括一名15岁少年,另有32人受伤,其中包括3名学童和1名阿拉伯卫视摄像师。

混战发生后,加沙街头的商铺齐齐关闭,交通乱成一团。一些被点燃的车子冒出滚滚黑烟。

冲突随之扩散到阿巴斯官邸所在区域。哈马斯武装人员爬到附近的农业部大楼上,搭起机枪和榴弹发射器,向守护主席官邸的卫兵开火。一名卫兵丧生。1日晚间,巴勒斯坦安全局一辆车子遭到身份不明枪手攻击,一名安全官员被杀。



1日,哈马斯领导的巴自治政府下属武装人员在加沙街头巡逻。 新华社/法新

加沙医院官员说,一系列冲突共造成8人死亡,75人受伤,至少15名伤者是无辜平民。

### 西岸骚乱

加沙的流血冲突激起西岸城市拉姆安拉法塔赫支持者的强烈反弹。当天晚些时候,法塔赫支持者在拉姆安拉游行示威,焚烧轮胎,高喊“哈马斯,滚出去,滚出去”。后来,

愤怒的支持者纵火点燃了已空无一人的政府大楼。

此外,哈马斯武装人员还在加沙城一名巴高级安全官员住宅附近逮捕了5名安全人员,随即与这名官员的保镖交火15分钟,所幸没有造成人员伤亡。

另据哈马斯消息人士透露,1日,一名哈马斯政府财政部高官在拉姆安拉遭到绑架,此人很可能是部长级人

物,他的车子也被焚烧。

### 互相指责

冲突过后,哈马斯和法塔赫用严厉措辞互相指责。

哈马斯武装发言人伊斯兰·肖汗说,他们将用“铁拳”对付那些“颠覆选举、破坏公共财产和封锁街道的人”。他说,他们逮捕了25名安全人员。

法塔赫发言人陶菲克·阿布·考萨1日谴责哈马斯

政府的“暴力”,巴政府发言人则对冲突表示遗憾,但强调哈马斯武装保持了克制,并遭到示威者袭击。

一名目击者谴责这起冲突。“我们正处在神圣的斋月”,33岁的马吉德·巴达维说,这是哈马斯和法塔赫双方的“耻辱”。

### 呼吁克制

阿巴斯和哈尼亚总理当天出面呼吁双方克制。

哈尼亚说,全体巴勒斯坦人应该超越分歧,承担责任。他承认哈马斯的行动“过火”,但辩解称驱散抗议者是合法行为。

正在约旦访问的阿巴斯则下令对冲突事件展开调查。“这些冲突已经跨越红线,我们40年来一直避免出现这种情况……总理和他的政府应该在维护法律上负起责任。”

这起大规模冲突发生在阿巴斯主倡的联合政府构想陷入僵局之际。由于哈马斯和阿巴斯领导的法塔赫在是否承认以色列的问题上存在根本分歧,阿巴斯和哈马斯政府总理哈尼亚达成的联合组阁协议再度破裂。观察人士担心,巴对立派别间的持续冲突将使设想中的重启中东和平计划化为泡影。

冯武勇(新华社供本报特稿)

## 为争取年轻选民 英政党争办博客

面对年轻人参与选举热情不高的现状,英国各政党近期纷纷开办“博客”(网络日志),希望以这种“时髦”方式吸引年轻选民。

英国执政的工党和在野的保守党及自由民主党人士近期纷纷在网上安营扎寨,开办“博客”,宣扬政纲,掀起一场旨在争取年轻选民的“博客”大战。

自由民主党上月在网上启动定期的“Webcast”网络广播,还有本党年度会议的在线视频直播,布莱尔所在的工党不甘落后,已于上周任命其工党会议博客官,和专门负责专题“Podcast”博客文件制作以及网上传送工作的官员。

保守党年会1日在英格兰南部伯恩茅斯正式举行,

该党领袖戴维·卡梅伦个人网站已经开张。

英国政党“博客”竞相粉墨登场,很是热闹,不过这可不是“赶时髦”,而是大势所趋。“许多年轻人懒得读报纸,他们视报纸为‘夕阳产业’,而从互联网上获得新闻,”卡梅伦对英国一家大学生网站坦言,“我们现在确实不能和他们交流。”

开办“博客”,通过与年轻选民的交流争取支持,似乎已成为英国政党争取这一年龄层选票的不二选择。

英国颇具影响力的政治“博客”作家之一伊恩·戴尔预测说:“下届大选时,互联网上将会爆发一场各党派间的战争,而其中有一部分将在‘博客’上打响。”傅云威(新华社供本报特稿)

## 乱开账单骗补助 美诊所被罚巨款

美国《纽约时报》2日报道说,纽约一家诊所对前来治病的患者提供超出正常水平的治疗,一些轻微酗酒患者往往接受长达两年的“全面”治疗,而急需接受心理治疗的患者得到的却是毫不相干的戒酒治疗,因为这些治疗将获得公共医疗补助系统的补助。在被查出问题后,公共医疗补助系统向这家“黑心”诊所开出了一张高达1650万美元的巨额罚单。

根据纽约州“酗酒与药物滥用调查办公室”负责人亨利·兹沃克的介绍,这家名为“社区服务”的诊所每天接待大约600位患者,其中大部分为老人。

调查人员发现,前来就诊的病人平均一年要光顾这

家诊所152次,而在美国其他治疗化学药物依赖的诊所,病人平均每年只光顾34次。此外,“社区服务”诊所的病人平均治疗时间竟然长达20个月,而普通诊所的平均治疗时间仅为3.7个月。

调查还发现,一些患轻微酗酒症状的患者每周要接受4到5天治疗,治疗过程持续达两年,而对一些需要接受心理治疗的病人来说,这家诊所要么只为其提供戒酒治疗,要么不提供任何治疗。

由于“社区服务”诊所提供的戒酒治疗能够享受纽约州财政补助,通过这种长时间、高频率的治疗,这家黑心诊所每年从公共医疗补助获得了1100万美元。高雪鹏(新华社供本报特稿)

## 伊朗宣称扩大铀浓缩项目

### 欲拉拢欧盟为“战略伙伴”

美国总统布什9月30日刚刚签署了《支持伊朗自由法》,为美国制裁伊朗的核合作国及实体提供“法律依据”,伊朗总统内贾德10月1日就马上做出强硬表态,决心扩大伊朗的铀浓缩项目,以生产更多核燃料。

### 安装10万离心机

据以色列媒体10月2日报道,内贾德在向德黑兰大学教授发表演讲时再次拒绝了美国及其盟国有关停止铀浓缩活动的要求,称伊朗有权生产用于发电的核燃料,“没有人有权放弃伊朗的国家权力”。

内贾德在演讲中提到,伊朗希望安装10万台离心机浓缩处理铀气体以便生产核燃料。虽然没有透露具体的细节或时间表,但安装这么多数量的离心机通常需要几年时间。

### 谈判本周继续

另据伊朗媒体报道,伊朗和欧盟将在本周继续就欧盟提出的一揽子方案进行谈判。伊朗核问题首席谈判代表拉里贾尼日前在接受德国慕尼黑《焦点》杂志采访时呼吁,伊朗和欧盟应当建立“战略伙伴关系”。

拉里贾尼说:“双方具

有共同利益,因此有机会建立战略伙伴关系。毕竟,伊朗的天然气储量位居世界第二。我们可以向欧洲输送天然气。”

拉里贾尼所言可谓切中欧盟“软肋”。欧洲国家在经贸上与伊朗保持密切联系。如果伊朗受到制裁,欧盟利益将首当其冲地受到打击。

9月27日、28日两天,欧盟负责外交与安全政策的高级代表索拉纳与拉里贾尼在柏林举行了10小时会谈。虽然未达成任何协议,但双方均表示会谈取得了初步进展。 康娟

## 美两科学家获诺贝尔医学奖



克雷格·梅洛



安德鲁·法尔

瑞典皇家卡罗林医学院10月2日在瑞典首都斯德哥尔摩宣布,两名美国人——安德鲁·法尔和克雷格·梅洛——摘得了2006年度诺贝尔生理学或医学奖的桂冠,共同获得1000万瑞典克朗奖金。

他们之所以获得此一殊荣,是因为发现了RNA(核糖核酸)干扰机制。诺贝尔奖评审委员会发布的公报说,法尔和梅洛获奖是因为他们“发现了控制遗传信息流动的基本机制”。公报指出,RNA干扰已被广泛用作研究基因功能的一种手段,并有望在未来帮助科学家开发出治疗疾病的新疗法。

RNA干扰是一个生物过程,在这个过程中双链RNA以一种非常明确的方式抑制了基因表达。植物、动物、人类都存在RNA干扰现象,这对于基因表达的

管理、参与对病毒感染的防护、控制活跃基因具有重要意义。这项技术被用于全球的实验室来确定各种病症中哪种基因起到了重要作用。

法尔出生于1959年,1983年获美国麻省理工学院生物学博士学位,现任斯坦福医学院病理学和遗传学教授。克雷格·梅洛出生于1960年,1990年获得哈佛大学生物学博士学位,现任马萨诸塞州医学院分子医学教授。

10月3日和4日将分别宣布今年物理学奖和化学奖的得主。经济学奖以及和平奖的得主则分别在9日和13日揭晓。诺贝尔奖的颁奖仪式将于12月10日在斯德哥尔摩举行。

每位诺贝尔奖获得者将获得证书、金质奖章和奖金。今年每项诺贝尔奖的金额为1000万瑞典克朗。 王建芬

## 巴西 坠毁客机无人生还

巴西空军10月1日对外宣布,他们已经找到9月29日下午失事的戈尔(Gol)航空公司波音737-800型客机的残骸,机上的155名乘客和机组人员已经全部遇难。这是巴西有史以来死亡人数最多的一次空难。

据美国媒体报道,巴西空军发表声明说:“机上没有生还者。救援小组已经找到了两具尸体,死者身份尚未确认。”戈尔航空公司也证实机上没有生还者。这两具尸体已经被直升机运走。

目前,巴西空军大约30名士兵仍然在搜寻其他尸体,并检查坠毁地点的情况。 王建芬

## 委总统 “布什下令暗杀我!”

据新华社电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯1日说,他收到来自美国白宫里根的消息,据说布什总统正密谋暗杀他或颠覆他领导的政府。

在首都加拉加斯的一次政治集会上,查韦斯对数千名支持者说,布什已经下令在2008年前杀死他。

“布什说,在他卸任前,乌戈·查韦斯不该再是委内瑞拉总统,”查韦斯说,“美国总统这样说过,尤其是在近期。他不知道的是,我在白宫有朋友。”

查韦斯说,他国内的反对者希望“干掉”他,这使他长期处于危险中。

查韦斯前一天宣称,他刚遭遇一起暗杀阴谋。当时,他从一架直升机下来后,经过一条200米长的通道时,有刺客试图向他开枪。查韦斯没有说明刺客细节,但称凶手已逃往哥伦比亚。查韦斯此前也多次声称美国政府试图杀死他,但美国否认了这一说法。

## 韩国 朴槿惠要竞选总统

据新华社电 韩国《中央日报》2日报道说,韩国最大在野党大国家党前代表朴槿惠近日宣布,自己将角逐明年的总统选举。朴槿惠也是第一个公开表示要参加总统竞选的候选人。

《中央日报》2日发表的一项调查结果显示,32%的受访者表示,如果朴槿惠参选,他们愿意选她为总统。在这项调查中,获得民众支持率最高的是首尔前市长李明博,33%的受访者表示支持其当选总统。同属大国家党的李明博曾暗示将参加总统竞选。

现年54岁的朴槿惠是韩国前总统朴正熙的长女,1997年加入大国家党,先后担任该党副总裁、总裁、党代表,大国家党代表相当于党主席。今年7月,她辞去大国家党代表职务,为参加总统选举做准备。

## 泰国 泰爱泰党议员退党

在军事政变中下台的泰国临时政府总理他信不但自己倒霉,他所在的泰爱泰党也遭殃。10月2日至少70名议员宣布退出泰爱泰党。

据报道,以前副总理兼外长素拉杰·沙田泰和前劳工部长颂萨·帖素廷为首的议员纷纷退出泰爱泰党,似乎预示着这个政党即将分崩离析。对于退党原因,一名泰爱泰党议员说:“我们希望促进全国和解,避免对抗,以帮助国家尽快恢复正常。”他说,预计本周还有数十名泰爱泰党界人士退党。

泰爱泰党在过去五年中在泰国政坛呼风唤雨,在2005年大选后,其权力达到了巅峰状态,在500席的下议院中占据了3/4席位。 王建芬